

“李白小镇”绘就“农文旅”新画卷

新华社武汉11月12日电 (记者田中全)漫步山间,欣赏流云飞渡;露营山野,纵享乡间野趣;闲居民宿,品尝农家野味……深秋时节,湖北省安陆市烟店镇游客不减,大家相聚白兆山,寻趣田野间,带动了当地乡村旅游热。

烟店镇东临涢水,西依白兆山,是“诗仙”李白寓家安陆之地。“两岑抱东壑,一峰横西天”“桃花流水窅然去,别有天地非人间”……一千多年前,李白“酒隐”安陆期间,曾提笔表达对白兆山一带自然风光的喜爱,使得此地名扬四方,为世人所追慕。

如今,依托白兆山山水资源,以李白文化为载体,烟店镇发展成为集“农文旅”于一体的乡村热土。

烟店镇党委书记李波洋说,烟店镇位于白兆山山脚,拥有丰富的旅游资源,但多年来尚未把山水资源转化为经济效益。“八方游客来到白兆山风景区,在烟店镇却少有停留,这让烟店镇意识到,将李白文化创造性转化、创新性发展,大有可为。”李波洋说。

为推动转型发展,近年来,烟店镇立足“李白故里、唐风古镇”的特色定位,全面推进美丽乡村建设,并围绕“吃、住、行、游、购、娱”旅游6要素,将烟店度假区、碧山艺术村

等景点串点成珠、连片成景,形成镇乡村旅游经济发展新格局。

近日,记者驱车来到烟店镇,沿着太白路向前,远处白兆山山顶上一座乳白色的李白雕像耸立云端;山脚下,一排排唐风屋舍依山而建、错落有致;道路两侧,一座座以李白文化为主题的长亭小桥,横卧水面、连接成线……即便是工作日,也有不少游客前来“打卡”。

烟店镇镇长程伟介绍,烟店镇还常年举办李白文化节、诗词书法比赛等活动,让游客四季都能感受李白文化,享受田园乐趣。

今年中秋国庆假期,烟店镇李白村文化旅游度假区举办了稻田研学、唐风演出、篝火晚会等系列趣味活动。不少游客携家带口、自驾而来,体验农耕文化,感受自然风光。前不久在烟店镇举办的“李白杯”书法大赛,更是吸引国内外众多李白文化爱好者、书法大咖,提笔挥墨、咏赞李白。

“农文旅”融合不仅留住了游客,还带动了农民通过多种方式致富增收。

70岁的村民丁明英把家里的10亩农田流转给了合作社,还把自家农房租给旅游公司改造成了民宿。她和老伴平时负责民宿的早餐和卫

生。“在家里工作,轻轻松松,一年增收3万多元。”丁明英说。

随着旅游业的发展,越来越多的村民吃上“旅游饭”。目前,烟店镇200多农户入股旅游项目建设,近百户农户开办家庭农场、农家乐、民宿,1000多人实现就近就业。

依托“李白IP”,烟店镇的水果也走俏市场。目前,烟店镇辖区共有葡萄、草莓、西瓜、杨梅、黄桃等水果采摘园17个。每逢收获季,除了吸引游客采摘外,当地农民还在果园开启“李白直播间”,为水果带货。随着电商发展、物流贯通,白兆山下的农产品销量大增,广受消费者喜爱。

李白文化擦亮旅游小镇。目前,烟店镇已入选第二批全国乡村旅游重点镇(乡),并连片建设省级乡村示范村、生态村和绿化村12个,全镇年接待游客量60余万人。李波洋说,烟店镇将围绕白兆山景区,立足“一村一策,一村一景”,打造以李白文化为底色的旅游名镇,助力乡村振兴。



图为航拍白兆山主峰顶上李白雕像。



图为正在建设中的盛唐田园景区。



图为白兆村莲蓬园。

图/新华网 李晓笛 摄

低谷期后再出发,

张镇麟27分助辽宁八连胜



11月12日,辽宁队球员张镇麟在比赛中投篮。

新华社记者 潘昱龙 摄



11月12日,辽宁队球员张镇麟(前)在比赛中庆祝。

新华社记者 潘昱龙 摄

新华社沈阳11月12日电 (刘艺淳 赵洪南)12日在中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第九轮辽宁队对阵北京队的比赛中,辽宁队凭借张镇麟27分、6个篮板和5次助攻的全面表现,以109:91战胜对手,取得八连胜领跑排行榜。

本场比赛剩余五分钟时,辽宁队已以24分的领先优势奠定胜局,出场时间超过38分钟的张镇麟也终于下场休息。截至目前,张镇麟场均出战38.5分钟,出场时间位于队内第一、联盟第九。辽宁队主教练乌戈接受采访时表示,张镇

麟出场时间长,是因为他请战意愿极强,在队内可做3号位和4号位摇摆人,能适配不同阵容。

在灌篮、三分、助攻的技术数据统计之外,“不可见”的防守

任务落在了这位兼具身高、速度优势和身体对抗能力的主力队员肩上。在10日对阵新疆的比赛中,张镇麟成功限制住外援琼斯的得分,而在本场比赛,他通过对不同位置球员的有效盯防,帮助球队第三节单节领先对手11分。张镇麟赛后表示,目前球队遭遇着伤病,每个人都需要承担更多责任,都需要牺牲更多,希望自己能在各方面为球队多做一些,也希望自己在更多关键时刻“站出来”。

赛后发布会上,张镇麟没有回避国家队时期的外界质疑和最近的舆论风波。“从国家队回来这段时间对我来说很困难,可以说是职业生涯的低谷时刻,这也是一种成长。为国出战一直是我的梦想,但结果已经产生,剩下需要做的是提高自己,为下面的比赛做准备。”张镇麟说。

乌戈对此回复称,张镇麟是一名优秀的球员,他的职业生涯还很漫长,将来会为球队做出更多贡献。



中国攀岩队再拿两张巴黎奥运会『入场券』

新华社北京11月12日电 (记者王沁鸥)据国际攀联官网消息,巴黎奥运会攀岩项目亚洲资格赛12日在印尼雅加达结束。中国选手张悦彤和邓丽娟分别在女子两项全能和速度赛中折桂,直接拿到了巴黎奥运会的“入场券”。

20岁的杭州亚运会季军张悦彤可谓从一众日韩选手中突出重围。与她一道闯入决赛的有东京奥运会亚军、日本选手野中生萌,亚锦赛冠军、日本选手伊藤双叶,以及刚刚在杭州亚运会上摘得银牌的韩国选手徐采铉。

两项全能选手需进行攀石和难度两轮比拼,两项得分相加进行排名。在自己的弱项攀石过后,张悦彤仅列第四。但她在难度赛拿到了88.1分的高分,一跃升至第一。其后出场的野中生萌和伊藤双叶均没有达到张悦彤的高度,也没能在总分上再度反超。最终,张悦彤拿到了这张意料之外的奥运“门票”。

“比赛之前我不觉得自己能做到,我觉得自己

能登上领奖台就行了,因为决赛选手都太强了。”张悦彤赛后说,“这一切来得太快了,但此刻我就是非常兴奋和惊喜,这是梦想成真的感觉。”

另一名中国小将骆知鹭在优势项目攀石赛后高居第二,但在难度线路中过早脱落,最终名列第五。徐采铉排名第四。

女子速度决赛中,亚洲纪录保持者邓丽娟没有遇到太多障碍,挺进金牌战后以6秒98摘金。

男子项目中还产生了两个奥运席位。即将年满17岁的杭州亚运会冠军、日本小将安乐宙斗问鼎男子两项全能冠军,印尼选手穆利奥诺在男子速度项目中夺冠,均“直通”巴黎。

巴黎奥运会是攀岩项目第二次亮相奥运会赛场,共将产生男、女两项全能和速度四枚金牌。除了张悦彤和邓丽娟,中国男子速度选手龙金宝也已入围巴黎奥运会。明年五、六月还将在上海和布达佩斯举行奥运会资格系列赛,这将是中国攀岩运动员争取奥运资格的最后机会。